

Ministerstvo zdravotnictví podpoří kraje v plánování rozvoje péče o stárnoucí a chronicky nemocné obyvatelstvo

17.2.2025 - | Ministerstvo zdravotnictví ČR

V projektu Podpora plánování rozvoje integrované zdravotní a sociální péče, zkráceně označovaném jako „KRAPL“ nebo „Krajské zdravotně sociální plány“, který realizuje Ministerstvo zdravotnictví, se připravujeme na pilotní ověření Doporučeného postupu pro tvorbu Krajského zdravotně sociálního plánu.

Dne 3. února 2025 byl spuštěn dotační program, který nese stejný název jako projekt a ve kterém si kraje mohou požádat o finanční podporu. Rádi bychom v rámci dotačního řízení vybrali 4 kraje, které budou mít možnost si vytvoření sociálně zdravotního plánu ve svém regionu vyzkoušet. Podrobné zmapování situace v oblasti poskytování služeb na zdravotně sociálním pomezí na regionální úrovni a definování konkrétních opatření pro zlepšení stavu je totiž prvním a zásadním krokem v procesu efektivního propojování obou segmentů péče cílených na podporu osob s potřebou komplexní podpory.

K přípravě Doporučeného postupu pro tvorbu Krajského zdravotně-sociálního plánu přizval projektový tým Ministerstva zdravotnictví také zástupce krajů, pojišťoven, poskytovatelů sociálních a zdravotních služeb, pacientů, MPSV, ÚZIS a MF. Věříme, že během pilotního ověření, které by mělo být zahájeno 1.6.2025 a bude probíhat po dobu 16 měsíců, se nám společně podaří nastavit v praxi principy spolupráce relevantních aktérů v kraji, doladit potřebnost a kvalitu dat pro výchozí analýzu a navrhnout reálná opatření, která přispějí k řešení potřeb osob, jež se bez sociální a zdravotní péče neobejdou. Těmito osobami jsou často starší a chronicky nemocní lidé, jejichž počet v České republice postupně stoupá a dále stoupat bude. Pozornost je ale v projektu věnována všem věkovým skupinám, neboť jeho hlavním kritériem je potřeba zdravotní i sociální podpory.

Mapování a následné plánování v jednotlivých krajích bude probíhat za účasti všech důležitých aktérů. Kromě kraje budou zapojeny zdravotní pojišťovny, zástupci poskytovatelů zdravotních i sociálních služeb a samozřejmě i zástupci uživatelů zdravotních a sociálních služeb. Krajům budou poskytnuta potřebná vstupní anonymizovaná data z národních sociálních a zdravotních systémů, která budou mít dále možnost v rámci spolupráce s uvedenými aktéry doplnit o data chybějící, a budou mít dále možnost sdílet informace, které informační systémy a registry nezachytí. Na základě těchto vstupních informací budou společně formulována potřebná a reálná opatření, která se nemusejí nutně týkat např. nákladného pořizování vybavení či budov, ale třeba vzájemné komunikace a efektivní koordinace.

Mimo pilotní ověření budou realizovány další aktivity projektu cílené na rozvoj kompetencí zaměstnanců všech krajů v oblasti plánování a budou doplněny sdílením dobrých praxí. Tyto aktivity jsou plánovány zhruba v průběhu období pilotního ověření. Po pilotním ověření bude Doporučený postup revidován a doporučen k využití ve všech krajích.

Projekt je spolufinancován Evropskou unií v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus.

<https://mzd.gov.cz/tiskove-centrum-mz/ministerstvo-zdravotnictvi-podpori-kraje-v-planovani-rozvoje-p>

[ece-o-starnouci-a-chronicky-nemocne-obyvateľstvo](#)